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Svar på fråga 2024/25:1097 av Markus Wiechel (SD) 
Utökat försvarstekniskt stöd till Ukraina 

Markus Wiechel har frågat mig om jag och regeringen har någon 

plan för hur Sverige kan utöka det militära stödet till Ukraina i 

form av teknisk kompetens, och i så fall hur? 

Svenska försvarsprodukter och tekniskt kunnande är mycket 

uppskattade av Ukraina. Utöver donationer av materiel från 

Försvarsmakten och anskaffning av nyproducerad materiel som 

kan överföras till Ukraina inom korta tidsförhållanden är även en 

mer långsiktig uppbyggnad av Ukrainas försvar av stor 

betydelse. Överföring av svensk försvarsteknik är en av Ukraina 

starkt efterfrågad del i denna uppbyggnad.  

Regeringen bemyndigade i januari 2023 Försvarets materielverk 

(FMV) att samarbeta med ukrainska myndigheter i frågor om 

upphandling av försvarsmateriel, uppbyggnad och utveckling av 

upphandlingsorganisation och upphandlingsverksamhet samt 

informations- och erfarenhetsutbyte på området.  
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FMV:s uppgift att anskaffa materiel för donation till Ukraina har 

vuxit kraftfullt i och med Sveriges militära stödpaket 18 och 19, 

som beslutats under 2025. Som en del av detta kommer FMV:s 

samarbete med de ukrainska myndigheterna även att omfatta 

former för överlämning och försörjning av donerad materiel samt 

tester av materiel. Detta inkluderar frågan om hur överföring av 

svensk försvarsteknik bör hanteras med avseende på bland 

annat exportkontroll och informationssäkerhet.  

Totalförsvarets forskningsinstitut (FOI) stödjer Ukraina i 

uppbyggnaden av ett ukrainskt nationellt forskningsinstitut och 

genom försvarstekniskt stöd i olika projekt.  

I samband med regeringens och riksdagens beslut om Sveriges 

militära stödpaket 19 utökades den ekonomiska ramen för 

stödet till Ukraina för 2025 till 40 miljarder kronor. Tillsammans 

med regeringens uppdrag till FMV och FOI finns ekonomiska 

och verksamhetsmässiga förutsättningar för att utöka det 

militära stödet till Ukraina med teknisk kompetens, utifrån vad 

som efterfrågas av Ukraina.  

Sveriges militära stöd till Ukraina och de svenska 

myndigheternas uppdrag planeras, styrs och följs upp löpande 

inom Regeringskansliet.  

 

Stockholm den 7 maj 2025 
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